

我们的节日·中秋

共话团圆情 同沐文明风

——2023年呼和浩特市“我们的节日·中秋”主题活动综述

●本报记者 武子瞳

情满话中秋，家国共团圆。作为中国人民团结、和谐与传承文化的象征，中秋节不仅仅是一次家庭团聚的时刻，也是一次推进精神文明建设的契机。连日来，我市组织开展了内容丰富、形式多样的“我们的节日·中秋”主题系列活动，营造了热烈、喜庆、文明、和谐的节日氛围。

传统文化共传承 多彩活动迎中秋

金桂飘香，花好月圆。9月28日，由市委宣传部、市文明办、市文旅局共同主办的“情满话中秋 家国共团圆”呼和浩特市“我们的节日·中秋”主题活动在满都海公园举行，群舞《嫦娥奔月》、歌曲《在希望的田野上》、相声《节日游戏》、诗朗诵《水调歌头 明月几时有》等精彩节目大放异彩……现场进行非遗展示、月饼品鉴和各类互动游戏，吸引众多市民群众前去打卡拍照、互动体验。同时，现场还为道德模范和身边好人代表、一线工作者、市民代表等赠送了中秋礼盒。

据了解，9月21日，新城区新时代文明实践中心开展“我在新时代文明实践中心迎中秋，倡导移风易俗 弘扬文明新风”为主题的剪纸、猜灯谜活动；9月25日，市妇联、妇联界别政协委员工作室联合在赛罕区东古楼社区开展“中秋佳节送关爱 浓浓情谊暖人心”主题活动。9月26日上午，土左旗举办“情满中秋暖人心 文明新风进万家”——土默特左旗2023年“我们的节日·迎中秋 庆国庆”暨社区邻里情群众性文艺演出活动，现场开展健康义诊、法律援助、移风易俗宣传等多种志愿服务活动。

传承优良家风 共建文明邻里情

小家和美，大家团圆。9月23日，新城区文明办在如意社区开展新城区首届邻里节启动仪式暨邻里一家亲文艺汇演；9月26日，自治区、呼市、回民区三级妇联在回民区奔腾社区举办了“浓情中秋传家风其乐融融迎国庆·我们的节日·中秋”主题活动，活动中自治区妇联赠送了价值12万元的各类物资和慰问金，公益组织为辖区内居民提供了爱心义诊、助老服务等公益活动；9月27日，“团圆中秋夜·传承好家风”主题活动在水岸社区举行，活动以互动情景式访谈的形式，邀请文明家庭、最美家庭、五好家庭代表，就“树立好家风 传承好家风”主题进行交流分享。

邻里守望相助，共建美好家园。9月12日，迎宾社区开展“明月寄相思·美味传真情”居民创意水果拼盘活动；9月22日，玉泉区举办“我们的节日·中秋”暨玉泉区首届“社区邻里节”启动仪式，活动围绕“邻艺术”“邻融入”“邻志愿”“邻慈善”四部分，开展文艺演出、志愿服务、中秋慰问、邻里集市等多个内容；9月23日，清水河县城关镇永安社区开展“我们的节日·中秋节”邻里节文艺汇演主题活动，邻里茶话会、道德模范宣讲、文艺汇演，营造出热烈喜庆、文明和谐的小区氛围。

走访慰问送温暖 浓浓关怀暖人心

9月19日，团市委、市特殊教育学校、市青少年科普学会联合开展了“月满中秋 情暖少年”未成年人保护“青苗计划”志愿服务活动；呼和浩特市晋剧院于9月27日、28日陆续走进新城区第一实验小学沁园校区和满族

小学，为学生们带来了一场精彩的戏曲表演，增强了孩子们对传统文化的认同感；9月27日，清水河县文明办联合城关镇昆新社区新时代文明实践站等单位举办我们的节日“盈月揽芳华 同庆盛世华诞”迎中秋庆国庆双节活动，活动中对辖区老党员、残疾人、孤寡老人进行慰问；9月28日，市总工会在建华南社区开展我为职工办实事义诊活动。

枝繁叶茂续文脉 民族团结满庭芳

博物馆里过中秋，探寻民族团结的文化根脉。2023年，我市推出中秋、国庆系列文旅活动，六大文博场馆举办“回望千年·博物北疆”等主题活动。9月20日，东影北街社区石榴同心志愿服务队联合内蒙古出版集团有限责任公司、市商务局、市文学艺术界联合会、内蒙古爱心之家公益协会、新城区东风路街道新时代文明实践所等单位组织开展“我们的节日·石榴花开在青城 社区绽放民族团结幸福花”中秋文艺汇演主题活动；9月28日，市总工会在建华南社区开展“中国梦·劳动美 民族团结一家亲 同心共筑中国梦”中秋慰问演出活动。



古巷游园会惊艳亮相

▲9月29日，将军衙署博物院工作人员及汉服爱好者，着华美汉服开展了“明月华章，国潮中秋”汉服游园会。 ■本报记者 杨彩霞 摄



一起学习中秋习俗

▲9月29日，昭君博物院开展“我们的节日·月满中秋·情系昭博”中秋节主题活动。在寓教于乐的过程中引导青少年了解传统节日，感受中华传统节日的魅力。活动中，昭君博物院宣教老师向同学们讲述了中秋节的起源、传说、节日风俗等小知识，并现场和同学们一起制作了月饼。 ■本报记者 杨彩霞 实习记者 刘艳霞 摄



感受中华优秀传统文化

▲中秋节是我国的传统节日，为进一步弘扬中华民族优秀传统文化，丰富学生的精神文化生活，培养和树立广大学生认知传统、尊重传统、继承传统和弘扬传统的思想观念，在中秋佳节来临之际，我市各小学、幼儿园开展了迎中秋系列活动。 ■本报记者 杨彩霞 摄



昨夜上演“超级月亮”

▲又到一年中秋时，花好月圆人团圆。每年中秋，赏月都是重头戏，今年中秋夜上演的“超级月亮”带给首府市民不一样的视觉享受。 ■本报记者 王劭凯 摄

市总工会举办“学思想 建新功 我与祖国共成长——青城共享石榴籽 同心共筑中国梦”主题活动

本报讯(记者 吕会生)9月28日，市总工会在海拉尔西路小学举办“学思想 建新功 我与祖国共成长——青城共享石榴籽 同心共筑中国梦”主题活动。市人大常委会副主任、总工会主席王玉美参加活动。

活动邀请市关工委委员满宏分享了民族团结进步故事和自己职业生涯中对劳动创造幸福的切身体会与感受。活动中，市总工会还对部分新业态劳动者子女开展了慰问活动，为孩子们送上图书和节日的问候。

中国民族医药学会针灸分会换届会议暨2023年学术交流会在我市召开

本报讯(记者 梁婧婧)日前，由中国民族医药学会主办，中国民族医药学会针灸分会、市中医蒙医医院(国家中医针灸临床医学研究中心协同创新网络成员单位)承办的中国民族医药学会针灸分会换届会议暨2023年学术交流会在我市召开。

此次会议以“传承中医经典 交流临床应用”为主题，针灸医学研究领域的权威专家和各地医疗机构的一线精英齐聚一堂，从理论的高度、实践的深度、方法的维度，以世界视野、历史纵深、未来眼光共同研讨民族针灸医学这一个重要课题。

大会选举产生了本届中国民族医药学会针灸分会名誉会长，中国民族医药学会针灸分会会长，市中医蒙医医院针灸中心主任樊海龙当选为中国民族医药学会针灸分会执行会长。

据悉，市中医蒙医医院针灸中心致力打造国家中医针灸临床医学研究中心分中心，提升“人才、学科、临床、科研”四位一体的创新能力，开展临床研究、协同创新、学术交流、人才培养、成果转化、推广应用等。

市社科联第六届理事会第二次会议召开

本报讯(记者 吕会生)9月28日，市社科联第六届理事会第二次会议召开。

会议通报了市社科联第六届理事会部分理事调整的情况；市委组织部就呼市社科联第六届理事会补选主席、副主席候选人的情况作了说明；会议补选了呼市社科联第六届理事会主席、副主席。

下一步，市社科联将强化政治引领、思想引领、实践引领，着力打造“青科行动”品牌，坚持服务大局，服务发展，努力提升社科工作水平，引导全市社科类社会组织和专家学者，始终紧扣中心、服务大局，真正把论文写在青城大地上，把思想政策宣讲到基层，把调查研究放到一线，形成一批有影响的青城社科论文。

市妇幼保健院标准化哮喘门诊开诊

本报讯(记者 梁婧婧)记者从市妇幼保健院获悉，为使更多的哮喘患儿得到规范化治疗，改善哮喘诊断水平和控制水平低的现状，经前期精心筹备，市妇幼保健院儿童标准化哮喘门诊于9月26日正式开诊。还将有北京儿童医院专家定期来呼坐诊。

据悉，市妇幼保健院儿童哮喘门诊拥有优质的专家团队，先进的检测设备，可为呼吸慢病患儿提供标准化和规范化的筛查、检测、诊断、治疗、随访和家庭康复的全病程智慧化管理。门诊设有候诊区、诊断室、肺功能室、一氧化氮检测室、雾化室、配药室及抢救室等，可对儿童哮喘进行规范化诊断治疗。

我为群众办实事

居民用水遇难题 社区出资换设备

本报讯(通讯员 周芳)“感谢中山社区党委为我们小区改造了泵房、更新了供水设备，现在我们可以放心的喝自来水了，再也不用买桶装水……”9月25日，四毛小区7号楼1单元贾女士将两面锦旗送给了中山社区党委，感谢社区为居民办实事、解难题。

据了解，四毛小区七号楼是典型的独立老旧小区，小区没有物业，居住着50户118位居民，由于小区泵房设备年久失修、腐蚀老化，供水系统多处漏水且水压不足，“吃水难”成为了亟待解决的问题。贾女士介绍：“我们给供水公司反映过，工作人员来看了说不归他们管就走了，抱着试一试的心态和社区反映了我们楼里‘吃水难’的处境，没想到社区就真把它记在心里了，中山社区党支部书记汪栋先后多次来水房查看、走访居民家里了解情况，最终为我们改造了泵房，更换了水箱和所有设备、管网，还粉刷了墙面，使泵房焕然一新，我们也能喝上‘放心水’了。”

“吟诵示范校(园)”授牌仪式暨“古诗词普通话吟诵雅集”迎双节活动举办

本报讯 呼和浩特职业学院是“教育部中华优秀传统文化传承基地——中华古诗文吟诵和创作实验高校”。9月27日下午，在喜迎中秋、国庆双节来临之际，国家民族共同体研究基地呼和浩特职业学院党委宣传部、师范部，在呼

和浩特职业学院鸿雁楼举办了“盛世中华共月轮 中秋古诗词普通话吟诵雅集”活动，并为玉泉区思德幼儿园、新城区名都小学、市第三十中学附属幼儿园、内蒙古航空职业技术学院授牌“吟诵示范校(园)”。 (呼职院宣传统战部)

又是一年中秋至 人间至味是团圆